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ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ ЛЬОНУ ОЛІЙНОГО В ВІННИЦЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

Льон олійний, або як його ще називають льон-кудряш, цінна 

сільськогосподарська культура, яку широко використовують в промисловості. З 

нього отримують технічне масло і дешевий рослинний білок для тваринництва. 

У насінні льону міститься до 48% масла, яке використовується у вигляді 

технічної сировини для ряду галузей промисловості: лакофарбовій, миловарній, 

шкіряно-взуттєвої та ін. 

В останні роки в усьому світі зростає інтерес до використання лляної олії 

в їжу в зв'язку з його лікувальними властивостями, зумовленими високим 

вмістом ліноленової кислоти.  

Після вилучення з насіння льону масла залишається макуха або (під час 

добування) шрот - цінний концентрований корм. У макусі міститься 30,8% 

білка і 6,8% масла, в шроті - 33,6% білка і 2,5% масла. У практиці годівлі 

сільськогосподарських тварин лляна макуха визнається однією з кращих. [1]. 

Перевагами вирощування льону олійного є, по-перше, його 

посухостійкість, що дає можливість отримувати щорічний урожай від 12 до    

25 ц/га. По-друге, короткий вегетаційний період (80-105 днів), що дозволяє 

збирати льон в кінці липня, і як результат - він виступає одним з кращих 

попередників для озимих зернових культур. По-третє, стійкість до 

несприятливих погодних і кліматичних умов, зокрема, сходи стійкі до весняних 

заморозків, а сама культура - до осипання насіння і вилягання. Крім того, льон 

має просту технологію вирощування, не вимагає застосування інсектицидів, 
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невибагливий до родючості грунтів, може вирощуватися без застосування 

добрив і використовуватися як страхова культура для пересіву озимих 

зернових. За приблизними розрахунками, 1 га посіву льону олійного забезпечує 

економічні показники 1 га посіву озимої пшениці з урожаєм не менше 40 ц/га 

[2]. 

Льон олійний  вирощують майже на всій території України. Найбільші 

площі станом на 2018 рік розташовано на території Південного степу, а ось 

найвищі врожаї отримують в Хмельницькій, Львівській та Полтавській 

областях [3]. Динаміка виробництва льону олійного в Вінницькій області по 

роках представлено на рис. 1. 

 

18,3

12
9,5

11,5
9,6 9

0

0,5

1

1,5

2

2,5

2005 2010 2013 2015 2017 2018

П
л

о
щ

а
, 
т
и

с
я

ч
 г

а
  

В
а

л
о
в

и
й

 з
б

ір
, 

т
и

с
я

ч
 

т
о

н
н

0

5

10

15

20

У
р

о
ж

а
й

н
іс

т
ь
, 

ц
/г

а

Площа, тисяч га Валовий збір, тисяч тонн Урожайність, ц/га
 

 

Рис. 1. Динаміка виробництва льону олійного в Вінницькій області 
Джерело: побудовано автором на основі даних [3]. 

 

З року в рік площі під культурою в Вінницькій області значно варують. 

Під урожай льону олійного 2017 і 2018 року в області, за даними 

Держкомстату, було засіяно 0,9 і 0,6 тисяч га відповідно, хоча в 2010 та 2015 

роках урожай було зібрано з площі в 1,6 та 1,7 тисяч га відповідно [3]. 

Відповідно до значних коливань площі під цією культурою, відбуваються зміни 

й у валовому зборі. А ось значення врожайності впевнено знижуються. Так, в 

2017 та 2018 роках урожай становив 9,6 та 9,0 ц/га, тому як  ще в 2005 році це 

значення становило 18,3 ц/га. 

Рентабельність олійного льону навіть при середній врожайності в 1,5 т/га 

становить близько 150%. Ця культура вимагає невеликих затрат, мінімального 

застосування хімії, а її врожайність потенційно можна збільшити до 2-2,5 т/га. 

Для того, щоб підвищити врожайність льону фахівці Інституту олійних 

культур НААН (м. Запоріжжя) радять сіяти сорти, внесені до Реєстру сортів 

рослин, придатних для поширення в Україні. В 2017 року до нього було 

внесено 16 сортів льону олійного. Комерційними сортами, що займають 

близько 70-80% всіх площ під льоном в Україні, є сорти Інституту Орфей, 

Водограй, Айсберг та Світлозір [4]. 
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Вінницька область один з головних сільськогосподарських регіонів 

України. Значну частину – 21,2% площі займають ґрунти чорноземного типу. В 

структурі природно-ресурсного потенціалу області земельні ресурси займають 

провідне місце.  

Таким чином, вважаючи, що ступінь відповідності кліматичних умов 

Вінницької області біологічним особливостям льону олійного, агротехніки його 

обробітку визначає продуктивність цієї цінної культури, а найбільш висока 

врожайність культури досягається за умов максимально більш повного 

використання рослиною кліматичних ресурсів території вирощування, можна 

зробити висновок, що отримувати високі та стали врожаї льону олійного в 

Вінницькій області можливо за умов дотримання відповідних агротехнічних 

заходів. 
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